编者按:日前,瑞安最美家庭、温州最美家庭名单揭晓,秦元香等家庭榜上有名。今起,本报选登部分最美家庭故事,与广大读者分享。让我们学习他们传承家庭美德的一言一行,用实际行动弘扬社会主义核心价值观,共同感悟最美真谛,创造更加美好的生活。

秦元香家庭:屋外芥菜香,屋内人和乐

记者 黄君君 实习生 葛逸瑶

明亮的光线照在干净整洁的老 式堂屋,空气里弥漫着芥菜干的香 味……记者一踏入陶山镇张骆桥村 秦元香老人的家,便被这里温暖质 朴的氛围吸引了。老人年过八旬, 满头银发,气色红润,身子骨十分硬 朗,他坐在藤椅上,思路清晰地与记 者侃侃而谈。





推广芥菜种植技术 ,带领村民脱贫致富

张骆桥地处偏远、基础设施落后,曾经是一个十分贫穷的村子。如今,家家户户种起了芥菜,村民们的腰包也渐渐鼓了起来。村民说,这多亏秦元香等人在村里带头推广种植芥菜。

身为家里的顶梁柱,又是村里的老党员,秦元香老人一 直思索如何带领村民脱贫致 富。"20多年前,村民们没有别的收入,生活艰苦。"秦元香说,"以前村里也有零星种植芥菜,但没有人大面积种植,大家都不知道种芥菜也能赚钱。"

有一年,秦元香发现自己 试种的芥菜长势喜人,并获得 丰收。于是,他开始潜心研究 芥菜种植的方法,并总结整理 出了芥菜种植的经验。在自己试验成功之后,他又掏钱买种子、买化肥,手把手地教村民们如何种植,把芥菜的种植技术向全村推广。

"有的年份芥菜种太多了,自己吃不完也卖不出去,我们就把它晒成芥菜干。芥菜坏得快,但是芥菜干只要存放得当,半年一年都不是问

题。"秦元香说,随着芥菜种植面积的扩大,他还发现富余的芥菜可以通过腌制、晾晒等工序做成好吃易储存的芥菜干。而这一发现,也为村民打开了一条新的致富路。

除此之外,秦元香一家对村里的公益事业也十分热心,造桥修路他家都会带头捐款。

"爱"与"让"组成和美家庭

秦元香与妻子李爱红育 有一子四女,孙辈也均已成 家。每到节假日,全家聚在一 起可以坐满3大圆桌,十分热 闹。

结婚 60 多年来,两位老 人从未有过争吵,一直和和睦 睦。问及相处秘诀时,秦元香 说:"无非就是,你让我一点, 我敬你一些而已。"李爱红在 旁笑着补充道:"他的脾气比 较急,我比较静。他有脾气 了,我从来不与他争,他没意 思了,也就不说了。"

作为妻子,李爱红撑起了 家里的半边天。丈夫经常和 村民们在田地里忙到很晚,她 总是任劳任怨,一个人照顾双 方的父母和子女,让丈夫在外 安心工作。

陪伴在两位老人身边的, 是他们63岁的儿子秦可珍。 "我是前年搬过来跟父母一起 住的,老人家年龄大了需要有 人陪伴和照顾。"秦可珍说,如 今子女们都已经成家立业,不 需要他再操心了,他就过来陪 陪两位老人。

"我们一家人从来没有红过脸,一向都是和和乐乐,子孙们经常回来看我们。"李爱红一边煮饭,一边告诉记者,孩子们怕她辛苦,特地买了很多家用电器,冰箱、电饭煲、洗衣机等样样俱备。

虽然晚辈们不与两位老 人住在一起,但只要家里有 事,就会从各地聚拢而来。今 年端午前后,秦元香因为急性 肺炎被送到市人民医院抢救。当时,孙子一得知这个消息,立即退掉了去上海的动车票,一大家子人一起陪在秦元香身边,帮助他渡过难关。

秦元香一家是和谐的一家人。邻里之间有困难、有麻烦,他们也总乐于搭一把手,尽自己所能为他们解决矛盾。"他们一家人非常热心又和睦邻里,是我们的好榜样。"邻居们说。

斑马线智能护栏街头"上岗"



本报讯(记者 庄颖昶)昨日,一种能保障行人安全过斑马线的"神器"——斑马线智能护栏,在万松路和商城大道的十字路口投入使用。它专治"中国式过马路",当红灯亮起,护栏自动降下,阻止行人横穿马路;当绿灯亮起,栏杆自动上升放行。

斑马线智能护栏门框呈暗 红色,高约2米,顶部设有雨棚, 可供市民遮风躲雨,中间横亘 一条自动升降护栏。人行道指 示灯显示为红灯时,护栏自动 下降,门框顶部的 LED 面板显 示红色字体"禁止通行",并伴 有语音提示"为了您的安全请 退到黄线以内";指示灯显示为 绿灯时,护栏升起,LED 面板上 显示绿色字体"安全通行"。 据悉,该十字路口的8套斑马线智能护栏由我市企业——温州市安通科技有限公司投入16万元生产并免费安装试用。公司负责人林法秀告诉记者,斑马线智能护栏有红外线感应装置,可在不同时段自行调节工作时间,并采用语音提示方式,保证行人安全过斑马线。斑马线智能护栏已获实用新型和外观设计国家专利,并在浙江富阳、湖南长沙等地安装使用。

市民项女士告诉记者,被"护栏"拦住了,想闯红灯也会感觉不好意思。不过,记者在现场看到,由于刚投入使用,一些市民也感觉"不适应",有的行人以为这是障碍物,绕道而行,有的则直接从栏杆下面钻了过去。

简明新闻

▲记者近日从市人力资源与社会保障局了解到,我市被征地农民基本生活保障金待遇标准已从今年7月份开始调整,将有2.2万人受益。具体调整为:第一档次待遇标准由每月450元提高至每月525元,第二档次待遇标准由每月400元提高至每月475元,第三档次待遇标准由每月350元提高至每月425元,基本生活补助金由每月80元提高至每月90元。

(黄君君)

▲目前,市公路局桥隧管理中心全面启动县乡公路桥梁健康状况及全面掌建县乡公路桥梁健康状况及运行情况。据悉,这次检测线等县乡公路上的102座桥梁进行"健康体检",其中大桥2座、中桥18座、小桥82座。检测内容包括结构桥梁的历史与现状调查、主要构件裂缝状况调查等,检测时间预计一个月。

(黄丽云 潘晓辰)

▲ 目前,由于雨水冲刷,湖岭瓯湖线一处路面发生沉陷。公路部门赶到后发现,这看似完好无损的沥青路面下,竟然隐藏着长约3米、宽约2米、深约1.6米的暗洞。公路管理人员立即设置道路警示标志,并实行半幅路面封道,组织养护人员抢修,以最快速度恢复道路畅通。

(黄丽云 黄旭明 潘晓辰)

▲昨日,高楼公路站接到 群众反映,称吴界山村边的 330省道28K+650路段上都 是泥浆。经现场确认,该站工 作人员立即安排清扫工对该 路段进行清理。据悉,这些泥 浆是从溪滩运回村里的,到该 路段时不慎掉落。该站还对 330省道一水坑隧道进行照明 设施的维修,并清洗隧道壁。

(潘晓辰 黄丽云)

瑞安日报大楼 部分办公用房出租